

СМЕРТЕЛЬНАЯ БОРЬБА С БУРЖУАЗИЕЙ--ЛОЗУНГ 1 МАЯ

С.-Д. ПРЕДАЛИ ЗНАМЯ 1 МАЯ

НЕ „ПАН-ЕВРОПА“, а СССР МИРА!

НЕ КЛАССОВЫЙ МИР, А КЛАССОВАЯ БОРЬБА

В эту историческую маетку с.-д. предали целиком и полностью обгащенное кровью борцов первомайское знамя. С.-д. призывают рабочих отказаться от празднования 1 мая. Мало того. В лице с.-д. министра внутренних дел Гржезинского (Пруссия) они хотят воздвигнуть гонение на коммунистов, как это сделал 40 лет назад в Германии Бисмарк против с.-д. Трудно придумать нечто большее этого предательства.

Что же могут противопоставить с.-д. революционным лозунгам 1-го мая? 1 мая мировая социал-демократия тоже выдвигает свои лозунги, рассчитанные на затемнение сознания рабочего класса.

Что же это за лозунги?—Это во-первых, преклонение перед якобы всепасающей Лигой Наций, которая на деле есть не что иное, как контрреволюционный „Священный Союз“ империалистических держав, организованный буржуазией для подавления революции.

Это, во-вторых, проповедь „гражданского мира“, „мира в промышленности“ („мондизм“ в Англии), „хозяйственной демократии“ (в Германии), „ультра-империализма“ (т. е. такого империализма, который, якобы, позволит буржуазии сговориться, не прибегая к войне).

Это, в-третьих, лозунг „пан-Европы“, туманный и бессодержательный лозунг Соединенных Штатов Европы еще в пределах капиталистического строя.

Все эти лозунги с.-д.—насквозь лживые, контрреволюционные лозунги, рассчитанные на обман рабочего класса, на усиление его энергии, на парализование его воли к борьбе.

Коминтерн противопоставляет в день 1 мая этим лозунгам подлинно-революционные лозунги: вместо классового мира—непримиримая классовая борьба против буржуазии и ее агентов—с.-д.

Вместо Лиги Наций и „ультра-империализма“, которые, якобы, должны спасти мир от войны—беспощадное разоблачение нарастающей, как лавина—военной опасности.

Вместо учения о защите империалистических „отечеств“—учение о защите СССР, единственного отечества мирового пролетариата.

Учению с.-д. о коалиции (союзе с буржуазией) Коминтерн противопоставляет грозную и пламенную теорию о мировой диктатуре пролетариата.

Наконец, насквозь предательскому, лживому, туманному лозунгу „пан-Европы“ Коминтерн противопоставляет ясный, точный и близкий сердцу каждого пролетария лозунг завоевания Союза Советских Социалистических Республик мира, единого мирового трудового товарищества.

Под этим лозунгом пролетарии всех стран выходят на улицы городов в красную маетку 1929 г.



Первомайский „подарочек“ германских социал-демократов рабочему классу

Тоже „рабочая партия“

Томас заранее расширяется перед империалистами

Агентство „Рейтер“ сообщает: в парламенте лидер английской рабочей партии Томас заявил: „Обращаясь к вопросу об единстве Британской империи, я от имени рабочей партии имею возможность заявить авторитетно и уверенно, что если политическое счастье позволит рабочей партии через несколько недель взять бразды правления, то цель и задачи рабочей партии будут состоять в 1929 году, как и в 1924, не в расчленении империи, а в увеличении и способствовании дальнейшему прогрессу империи, того наследства, которым гордятся все партии“.

По договору между правительством Монгольской народной республики и Добролетом открылась регулярная воздушная почта между Монголией и СССР.

ИНТЕРЕСНЫЕ НОВОСТИ

В виноградинах Березовского района, в Закарпатской Украине (Чехословакия) несколько недель длится забастовка 4000 батраков. Все попытки хозяев и властей принудить батраков вернуться на работу—неудачны. Арестовано 65 забастовщиков.

Французские летчики прилетели 18 апреля из Сайгона (Индокитай) в Ле-бурже (Франция), покрыв все расстояние в течение 19 дней, при средней скорости полета 150 километров в час.

Опубликовано официальное сообщение о произведенных в начале апреля в Литве арестах социалдемократов. В сообщении говорится, что установлена постоянная связь между социалдемократической партией и сторонниками Плеккайтиса (член ЦК социалдемократической партии, участвовавший в неудачной попытке восстания в Таурогене, — после чего бежал в Польшу).

На заводах ленинградского судостроения началась постройка 30 речных судов.

Состоялась встреча делегатов всеобщего съезда инженеров и техников с рабочей молодежью. Встреча вылилась в демонстрацию готовности специалистов и комсомола к совместной повседневной борьбе за здоровье производства и стопроцентное выполнение наших хозяйственных планов. Принято от имени съезда и ЦК ВЛКСМ обращение ко всем инженерно-техническим работникам с призывом принимать активное участие в проведении социалистического соревнования на всех фабриках и заводах.

Студенты медицины Иркутского и Томского университетов и Омского медицинского института на летнюю практику прикрепились к учреждениям снабдротдела, дальноздравотдела, Ойратии, Якутии, Бурятии-Монголии, Казахского наркомздрава, дорздравотдела Омской, Томской, Забайкальской и Уссурийской жел. дор. и к курортам местного бассейна.

Начата организация первого в СССР львоводного заповедника для массового производства „псковского льна—долгунца“. Для этой цели выделен ряд районов в Псковском округе. В эти районы вводится полная реконструкция всего сельского хозяйства. Будет построено 17 специальных семенных складов и зерносушилен, 23 зернохранилища, 5 крупных механизированных семейно-очистительных станций. В текущем году на эту организацию будет вложено до 16 миллионов рублей.

Заключена постройка и оборудование в Ленинграде фабрики искусственной кожи. В этом году фабрика выпустит один миллион 35 тыс. кило.

11 миллионов рублей на строительство Кузбасса

Центром окончательно утверждены размеры вложений в строительство Кузбасса в текущем году.

Предстоящим летом на строительство будет выделено 11 миллионов 600 тысяч рублей. Из них на жилищное строительство—2693 тысячи, на улучшение жилищных условий—960 тысяч, на снабжение рудников электроэнергией—1.310 тысяч, на усиление нево-химического производства—1.400 тысяч рублей, на оборудование старых и преледудных шахт—2.500 тысяч рублей и т. д. Этих летов в Кузбассе будет заложено 6 новых шахт: 3 на Первомайском руднике, 2—на Ленинском и 1 в Новорусово.

Большее внимание будет уделено разведочным работам. Кроме 8 уже работающих алмазных буровых станков, будут пущены еще 2: один на станцию новейшей конструкции придет из Швеции. Будет построено 30.000 кв. метров новой жилой площади. Жилья помещаются и к концу года будет удовлетворено 65 везд. рабочих. Средняя площадь увеличится с 4,8 метра в 26-27 году до 5,8 кв. метра.

Позорился слюча Нанкином своих позиций

Тяньцзинская печать заявляет, что отсрочка эвакуации из Цзинаня (главный город Шаньдуня) является тройным ударом для Китая. Она создает затруднительное положение для китайской дипломатии, выявляет политическую слабость Китая и увеличивает страдания населения Шаньдунской провинции. Газета считает позорным обращение Китая к Японии с просьбой отсрочить эвакуацию после столь длительной и активной антияпонской кампании.

Ураган в Японии

Над Японией пронесся сильный ураган. Ураганом уничтожены значительные материальные ценности. По сообщениям из различных концов страны, очень много домов разрушено. Препало без вести много рыбацких и других судов. Есть много жертв.

Экспедиция Академии наук в пустыню Кара-Кум

Третьего апреля в пустыню Кара-Кум отправилась экспедиция академии наук под руководством академика Ферсмана.

По Сибири

(От нашего корреспондента)

Проработка вопросов промышленности Кузнецко-Алтайского района. Госплан признал необходимым, чтобы ВСНХ при участии Сибланы приступил к комплексной проработке вопроса энергетического и производственного комбинирования основной промышленности Кузнецко-Алтайского района (электропромышленность, уголь, кокс, черная и цветная металлургия и проч.).

Летние лагеря и санатории для рабочих подростков. Текущим летом летние лагеря и санатории для рабочих подростков открываются в Бийском округе, Иркутском, Томском, Кузнецком, Омском и Барнаульском, всего на 345 мест. Срок пребывания в лагерях и санаториях месячный. За сезон они пропускают 10,5 человек.

Чистка советского аппарата. Крайсовпроф постановил приступить к чистке советского аппарата в июне месяце, начиная с сельских, районных и постепенно переходя к окружным аппаратам по линии торгово-кооперативной, административной, банковской и проч.

Курсы для подготовки молодых рабочих. Крайсовпроф предложил крайкому союза соратников совместно с хозорганами организовать сеть курсов по подготовке нового кадра молодых рабочих, могущих заменить выбывающих по чистке аппарата. Для этой цели должны быть использованы дети рабочих, окончившие 7-9 летки, а также демобилизованные красноармейцы.

Обследование рабочих железнодорожников. В ближайшем времени ВЦСПС произведет выборочное обследование состава рабочих на железнодорожном транспорте.

Заключение договоров на охрану труда

Крайсовпроф предложил инспекции труда не позднее 1 мая заключить со всеми хозорганами договоры на проведение мероприятий по охране труда, причем эти договоры должны быть полностью использованы те средства, которые отпускаются по профинпланам на охрану труда.

Инженеры снимают форменные фуражки и кофты

Всесоюзный съезд инженеров и техников обратился в ВЦСПС с просьбой поставить перед правительством вопрос о ликвидации ВАИ, как изжившей себя корпоративной организации. Съезд единогласно постановил предложить всем инженерно-техническим работникам снять форменные фуражки и значки, выражающие кастовый характер до-революционного инженерства, противопоставлявшего себя всей рабочей массе.

СОВЕТСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ ЗАЖИМАЮТ РОТ

ПИСЬМО-ПРОТЕСТ ТОВА ЛИТВИНОВА

Сенсацционное выступление советского делегата

Советский проект передан на рассмотрение будущей конференции Женевские „миратворцы“ не осмелились открыто отвергнуть проект СССР

Комментируя прения по советскому проекту в подготовительной комиссии к разоружению, немецкая газета „Берлинер Тагеблат“ подчеркивает тактический успех советской делегации, отмечая, что комиссия не могла просто отмахнуться от советского проекта, но должна была принять постановление о передаче его конференции по разоружению. Националистическая газета „Крейс Цейтунг“ иронически пишет: „Подготовительная комиссия получила передышку. Горькая советская чаша ее миновала. Советский проект с его тремя основными принципами пока устранен. Все подсовывается генеральной конференции по разоружению, пусть она над этим мучается. Поступить решительно комиссии помешала неуловимая логика фактов, отрезвляющее влияние общественного мнения, опасение, что советские делегаты могут захлопнуть за собою дверь. Не последнюю роль сыграл также страх, что буря возмущения могла бы нанести разрушительный удар второму Интернационалу“.

Письмо-протест тов. Литвинова Лоудону

Председатель советской делегации тов. Литвинов обратился к председателю подготовительной комиссии и конференции по разоружению Лоудону с письмом, в котором указывает на ряд фактов, имеющих место в течение заседаний комиссии, которые свидетельствуют о попытке поставить советскую делегацию в особые условия.

Тов. Литвинов указывает, что представленные комиссии два советских проекта были окончательно отклонены, что вносит естественное охлаждение советского правительства к работе комиссии.

Несколько раз Лоудон мешал председателю советской делегации высказаться. В заключение тов. Литвинов в своем письме заявляет: „Необходимо констатировать факты, свидетельствующие о попытках поставить советскую делегацию в особые условия, а также и все ее участие в работе подготовительной комиссии. Советская делегация не может и не будет мириться с подобным положением, нарушающим принцип равноправия всех делегаций, о чем и считает нужным предупредить комиссию“.

„Под миром встает призрак войны“ Речь американского делегата

На заседании подготовительной комиссии выступил американский представитель Гибсон. Ссылаясь на мнения Гувера, он подчеркивает, что стоящие в порядке подготовки комиссии практические вопросы могут быть успешно решены только в том случае, если будут учтены все новые возможности разоружения, открывающиеся пактом Келлога. Существующее отношение к работам подготовительной комиссии скажется на безусловном обрешении вооружения и будет служить угрозой новых войн, причиняя всевозможных опасений и подозрений. „Если только одни торжественные заседания будут означать отказ от войны“, — заявляет Гибсон, — то мы должны констатировать, что не можем все оставить в таком же положении, видя шаткое состояние мира, над которым встает призрак войны“.

Далее Гибсон заявляет, что „ограничение вооружения, безусловно допускает вооружения и даже на более высоком уровне, чем те, которые могут быть в настоящее время“.

Они не подготовились

Английский делегат Кешенден, ссылаясь на свою неподготовленность, заявил, что английское правительство не имеет в данный момент каких-либо определенных предложений.

Американские предложения близки к советским

(Речь т. Литвинова)

Слово берет т. Литвинов. Тов. Литвинов констатирует, что подготовительная комиссия почему-то не приступила к чтению и обсуждению основных принципов разоружения, предложенных советской делегацией.

Тов. Литвинов делает определенный вывод—нежелание разоружаться.

— Я с удовлетворением констатирую целый ряд совпадений между целями и задачами, предложенными мною как на данной, так и на прошлых сессиях, и предложенными американским делегатом Гибсоном. Надо признать, что действительные здоровые принципы разоружения поддерживаются одной из крупнейших держав“.

Тов. Литвинов далее отмечает, что Гибсон, подобно советской делегации, настаивал на необходимости покончить с злоупотреблениями лозунгом „ограничения вооружения“ и заменить его пропорциональным сокращением вооружения. Гибсон подчеркивал также, повидимому, и принцип пропорциональности сокращения, поскольку он заявлял, что прогрессивный принцип сокращения вооружения по отношению ко всем государствам не нарушил бы ни текущего соотношения сил, ни безопасности какого-либо отдельного государства.

В заключение общей характеристики выступления Гибсона тов. Литвинов заявил, что основные принципы разоружения пока даны только советской делегацией. Советская делегация не только высказала, но и разработала целый проект конвенции, который до сих пор так или иначе отклоняется. Однако, после американского заявления едва ли будет легко произвести это отклонение, и советские предложения, видимо, придется рассматривать.

КИТАЙ В КРАСНУЮ МАЕВКУ 1929 г.

Против полоческого, выродившегося Гоминдана!

ЗА ВЛАСТЬ СОВЕТОВ!

„Победоносная“ военная клика в Китае показала себя в полном блеске. Гоминдановское Нанкинское правительство воспроизводит в уродливой форме самые отвратительные стороны современного фашистского режима и самой стабильной китайской деспотии времен маньчжурских императоров.

Белый террор, бешеное преследование рабочих-крестьянского движения, кровавые расправы с трудящимися приняли при гоминдановской реакции чудовищный размах и неслыханные по своей зверской жестокости формы. Обычные азиатские пытки и истязания революционеров дополняются жалкими попытками создания желтых профсоюзов и насаждения зубатовщины в рабочем движении.

Гоминдан, представлявший когда-то блок революционных классов, выродившись в беспринципную кучку левых империалистов, душителей рабоче-крестьянского движения, продажных политиканов, расстратчиков, вымогателей, уголовных преступников и спекулянтов.

Так характеризует Гоминдан китайская ком. партия. Естественное, Гоминдан не в силах освободить Китай от ига империалистов, бессиле разрешить рабочий и аграрный вопрос; флаг Гоминдана стал флагом белого террора.

Коминтерн и китайская компартия поэтому ведут массы в день 1 мая под лозунгом разоблачения обмана Гоминдана, свержения Гоминдана.

Основным лозунгом китайской компартии является сейчас, на наступающем этапе революции, лозунг советов.

Начата героическая Кантонской коммуной борьба за советскую власть в Китае неуклонно развивается в тяжелой борьбе против Гоминдана, иностранных империалистов, против буржуазии и помещиков.

Под руководством Коминтерна китайская компартия приведет рабочих и крестьян Китая к решающей и прочной победе.

Да здравствует новый подъем великой китайской революции!

Предвыборные подачки консерваторов

Внесенный Черчиллем в палату общин проект нового бюджета, как это совершенно очевидно, приспособлен для избирательных целей. Наиболее характерной чертой бюджета является отмена налога на чай, предназначенная для создания благоприятного впечатления в рабочих кругах, и снижение портовых пошлин для рыбацких судов. Снижение налогов на сельское хозяйство имеет целью обеспечить правительству поддержку фермеров.

Объединяя крестьянские дворы в коллективы, общий труд на общей земле!

Предвыборная кампания в Англии



Все буржуазные и реформистские партии заключили соглашение об использовании радиостанций для агитации; коммунистам запрещено пользование радиостанциями

Забойщики премируются

Соревнование между отдельными забойщиками шахт Мельниковского и Личанского рудоуправлений проходит с большим успехом. Месячная производительность забойщика возросла с 90 до 100 тонн. 11 забойщиков, премированных за их успехи, во время отпусков будут доставляться места в санаториях и домах отдыха.

КУЗБАСС

Ежедневная газета Кузнецкого округа ВКП(б), окрисполкома и окрпроф бюро

Подписку принимают все почтовые отделения округа, газетовоцсы, приемные пункты и уполномоченные на крупных предприятиях.

Жалобы на недостатки направлять: в Щеголево по телефону № 112, а в райончат-отделении почты.

Отд. редакции — в Ленинское и Пролетарское. Подписная плата: газета с доставкой в любой пункт СССР — чотырма дека — 75 коп. в месяц; урождениям 1 рубль.

Работа идет с 8 до 16 часов ежедневно, кроме праздников.

г. Щеголево, Дворец Труда, 2-й этаж, правое крыло. Телефон № 1.

ОТ СЛОВ ПЕРЕЙТИ К ДЕЛУ

С каждым днем сокращается количество времени, оставшегося до начала весеннего сева. В нашем распоряжении для окончания подготовительных работ остаются считанные дни. Это, а также и то, что намеченные планы подготовительных работ выполнены не везде, заставляет все настойчивее ставить вопрос об усилении темпа работы, об обеспечении соответствующей подготовкой решения тех огромных задач, которые поставлены перед нами в посевную кампанию нынешнего года.

Сегодня мы печатаем материалы о подготовке к севу в нашем округе, которые рисуют далеко безрадостную картину. Проклятые пункты в полной мере машина не обеспечены, план завоза машин едва выполнен на 50 процентов, ремонт сельхозмашин идет также крайне плохо.

Все это заставляет нас принять срочные меры для устранения этого провала.

Значение нынешней весенней посевной кампании выходит далеко за пределы экономического значения. Весенний сев, это — колоссальная важность хозяйственная и политическая кампания.

Важнейшим условием успешного решения задач весеннего сева является самая активная мобилизация вокруг поставленной широкой бедняцко-средняцких масс, всех общественных сил деревни и общественности пролетарского города. Город должен практически помочь бедняцко-средняцкой части деревни выполнить намеченные планы и мобилизовать ее для более решительного наступления на капиталистические элементы, пытающиеся противодействовать осуществлению великих задач подъема и социалистического переустройства сельского хозяйства.

Тот общественный поход за урожай, который начал общественность, надо превратить в широкую кампанию наступления на нашу с.х. отсталость, охватывающую миллионы. Ближайшие дни должны быть периодом самого боевого интензивного и энергичного развертывания работы по мобилизации общественности деревни и города на вопросы весеннего сева.

Надо перейти от слов к делу!

Решения 4-й партконференции проводим в жизнь

Ячейка каменщиков в помощь деревне посылает бригаду

На днях ячейка бригады каменщиков проработала решения 4 сибирской краевой партийной конференции и не только проработала, но и искала пути, по которым бы решения этой конференции нашли свое отражение в повседневной практической работе каждого коммуниста, каждой ячейки.

Ячейка бригады каменщиков считает, что решения Сибпартконференции дадут необходимый результат только тогда, когда каждый коммунист превратит эти решения в достижения в своей работе.

В качестве начальных мероприятий в части выполнения этих решений, каменщики решили послать в деревню рабочую бригаду, которая должна помочь местной партийной ячейке организовать коллектив, закончить посевную кампанию, а также и проведет антирелигиозную работу.

Бригада выедет в любую деревню района по указанию райкома ВКП(б), до первого мая, на продолжительное время.

Работа этой бригады не ограничивается одним выездом в деревню. Такие выезды бригады ячейка будет практиковать и в будущем.

Перед коммунистами-производственниками ячейка бригады каменщиков поставила первоочередной задачей: быть образцом на производстве, поднимая производительность труда, не допуская прогулов.

По этому пути ячейка пойдет и добьется удешевления нашего строительства. Вот пример для многих партакчеек, указывающий на то, как превратить решения Сибпартконференции в оружие социалистической стройки.

СЕГОДНЯ, в 6 часов вечера, редакция газеты «Кузбасс» вызывает следующие товарищи: Горонкина В. (хозяйств. ячейка), Шуменин (столари. ячейка), Вяткина (бригада каменщ.), Оленина (электр.чск), Квашина (химическ. яч.), Архипова (конс. яч.), Бочкарева (дробилка), Шушанова (гостиница), Куксачев (механическ.), Носова (окрзу), Причиенно (магазин школа ЦРК). Просьба прибыть без опозданий.

ЛЕНИНСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ КОМСОМОЛА РАСТЕТ И КРЕПНЕТ

Недостатки, грозящие организации развалом, устраняются

Комсомол на производстве

«Комсомольская организация Ленинского района разваливается» — говорит в своих выводах инструктор ЦК ВЛКСМ тов. Фрумкин, обследовавший организацию. Безразличное отношение комсомольцев к проводимым политическим кампаниям, слабое участие их в проводимом смотре ПК и ПС, отсутствие заинтересованности в работе производства, нездоровые взаимные отношения в самом районном активе, скола в бюро райкома — все это разваливало организацию, роняло ее авторитет у массы и мешало работать.

Недостатки устранены, ленинцы на верном пути

Сейчас положение изменилось и представляется в следующем виде. Программа добычи угля по Ленинскому руднику в январе выполнена на 98 проц., а в марте на 116. Это говорит о поднятии трудовой дисциплины, о наиболее целесообразном использовании рабочего времени.

Разве в этом не чувствуется влияния социалистического соревнования? Разве комсомол не сыграл в этом свою роль? — Сыграл, конечно.

Январь — 28, февраль — 18 и март — 6, так падает количество прогулов в горпрому.

Тридцать пять предложений по уменьшению зольности собрали комсомольцы шахты Карла Маркса. Юношеские бригады, инициативные группы по выявлению неполадок в производстве, по подталкиванию рационализаторских предложений, артели по механизации, конкурсы электриков — все это организовала и проводит в настоящее время ленинская организация комсомола.

Обследование укрепило организацию

«Ленинская организация растет и крепнет», решила бригада сибиряков комсомола, закончивая на днях обследование ленинской организации. Конечно, есть еще и недостатки в работе. Бригада, собравшая материал о неполадках в производстве, вместо того, чтобы исправить, — положила их под сукно. Не втянуты широкие рабочие массы, недостаточно втянута молодежь в дело соревнования; но актив из низов растет, инициатива его видна. Есть случаи, когда ребята требовали досрочного переизбрания ячейковых бюро.

Новый метод работы затянута, захватили комсомольцев. Конкретная задача улучшения производства, снижения себестоимости, уменьшения зольности угля — втянула ленинскую организацию в общий строй строителей социализма, дала возможность оздоровить и улучшить свою работу.

И сейчас, как результат, приток рабочей молодежи в комсомол. Комсомольцы при приеме новых членов подходят к тому или иному парню с точки зрения его поведения на производстве. Плохой производитель — плохой комсомолец, — так говорят в Ленинске.

XVI партконференция открылась

23 апреля, в 18 часов, в Андреевском зале Большого кремлевского дворца состоялось открытие 16 всесоюзной партконференции

НАЧАЛОСЬ ОБСЛЕДОВАНИЕ ПАРТИЙНЫХ ЯЧЕЕК

Обследование поможет ячейкам знать свои слабые стороны и улучшить партработу

На днях окружной комитет ВКП(б) приступил к обследованию городской партийной организации. Сам характер обследования, в которое втянута значительная часть рядовых членов партии и ячейки кового актива, дает возможность детально изучить состояние организации.

Помимо обследования, будет проведено инструктирование организации и дана помощь в практическом проведении решений вышестоящих партийных органов.

Обследование даст желательный результат лишь при том условии, если вся партийная организация будет втянута в это обследование, если каждый коммунист будет помогать созданным группам в их работе.

Чего ждет городская партийная организация от обследования и инструктирования?

Прежде всего — выявления причин слабого проведения в жизнь директив партии по снижению себестоимости продукции (особенно на Кемеровском руднике) и практических мероприятий в оживлении этой основной работы, и ряд других.

Несмотря на то, что в организации имеется ряд положительных сторон в развертывании самокритики, мы все еще не видим того, чтобы самокритика стала постоянным методом в нашей партийной работе. Больше того, мы имеем ряд фактов боязни развертывания самокритики в советских учреждениях и в рабочих ячейках. Обследование и инструктирование должно помочь вскрыть факты наличия зажима самокритики и научить ячейки, профорганизации, хозяйственников не только учитывать предложения рабочих, (что тоже делается крайне редко) но отчитываться перед рабочими в выполнении этих предложений. Ибо опыт показывает, что рабочий, не видя результатов от внесенных им предложений, начинает терять веру в самокритику.

Рост партийной организации не значителен, в особенности за счет старых кадров рабочих шахтеров. Обследование должно тщательно вскрыть причины слабого роста партийных ячеек и помочь организовать вокруг этого вопроса массовую работу.

Мы ждем от обследования и того, что оно поможет всей нашей городской организации развернуть в гораздо большей степени, чем до сих пор, массовую воспитательную работу среди рабочих.

Только решительное вскрытие всех болезненных явлений в организации и учет положительно в работе даст возможность районной партийной организации улучшить свою работу в результате обследования и инструктирования. Р. Ж.

Съезд профсоюз Шотландии (Северная Англия) потребовал дипломатического признания СССР.

БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ В ЛЕСОЗАГОТОВКАХ БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ И ПРЕСТУПЛЕНИЯ

На складе имеется большое затоваривание леса

Погрузка угля под эстакады обходится в три раза дороже

Не секрет, что у многих хозяйственников притупилось чутье к директивам. В Ленинске такое вот «притупление» выявилось к приказу ВСНХ о мобилизации внутренних ресурсов страны.

Этим приказом правительство призвало рабочих и хозяйственников дать для промышленности сто миллионов рублей за счет экономии и рационализации. На Ленинском же руднике этому приказу был дан такой ход, что он оказался пролет в стакане воды. Это мы можем проследить на примере лесных материалов, которые являются главной статьей расхода по руднику.

Лес расходуют без учета

Законный запас крепейного леса установлен девятимесячный, однако временная контрольная комиссия выявила, что на складе имеется большое затоваривание леса. Крепи лежат по два года, гниют и становятся непригодными и употреблению.

В Ленинске работает бригада окружно ма ВКП(б). Ей выявлены безобразия в лесном деле. Оказывается, что крепейный лес, вместо полагающегося в 3-4 вершка, употребляется 6-7 вершковый. Это удваивает расходы и отягощает труд крепильщика.

Во что обходится эта роскошь руководству, сказать, конечно, трудно, но известно, что статья расхода лесоматериала ложится злокачественным пятном на себестоимость угля.

Работают без планов

Казалось бы невероятным, чтобы на крупном социалистическом предприятии, работали по-подополному, «на-глазок», по способу «диких артелей». К сожалению, на Ленинской шахте это так. Нет ни планов, ни чертежей и в теории горно-технического дела не нуждаются.

Безобразия на транспорте

Острым вопросом на Ленруднике является отправка угля по желдороме. Со второй половины марта добыча угля идет выше программных заданий. Сейчас на всех шахтах образовалось большое скопление угля — под эстакадами в общей сложности кучи угля достигают 20000 тонн. Произшло это по вине железнодорожного транспорта. Рудоуправление по этому поводу бьет тревогу. Оно телеграфом четыре раза запрашивало правление желдороме о срочном принятии мер для освобождения вагонов, последнее ответило самым возмутительным образом. Правление желдороме вместо принятия срочных мер, бюрократически запутывает дело, затеяло излишние переговоры и т.д. Дальнейшее скопление угля под эстакадами угрожает основной работы шахт и срывом этих достижений.

Только из-за того, что погрузка угля из под эстакады обходится в три раза дороже, чем погрузка через люки, рудоуправление переплатит не менее 5000 рублей или 5 коп. на тону себестоимости угля.

План хлебозаготовок оказался невыполненным

Весь аппарат не чувствует никакой ответственности

Нижне-Томское и Салаирское лесничество лесозаготовки на 1928-29 хозяйственный год вели безбашенно. План оказался невыполненным.

Доверчивые люди из этих лесничеств по шучему велению не заключали договоров ни с артелями, ни с общественными организациями, ни даже с отдельными лицами. Как это ни странно, но работники лесничества смотрят на лесозаготовку не серьезно. Начиная с лесничего и кончая младшим десятником — весь аппарат не чувствует никакой ответственности за возложенную на них работу и рассуждают так:

— Не выполнил план лесозаготовок до распутицы — плывай. Ведь лето впереди! Но много работать с лесных людей нельзя. В наплевательском отношении они берут пример с окружных «вышестоящих» организаций. Весь тем «плывай» с высоты лучше. И плуот усердно



Лесозаг задерживал деньги и фураж

Лесозаг финансировал лесничества беспланово. Производственно-финансовый план на 1928-29 операционный год переставался несколько раз. Последний план, составленный в декабре, был как будто тверд, но окрлесзаг не руководствовался им. Кредиты лесничествам переводились невовремя и без учета выполнения плана лесозаготовок. И получились в самый разгар лесозаготовок — в декабре и январе — окрлесзаг переводил только 30-40 процентов кредитов, предусмотренных по плану. Лесничества не производили своевременного расчета с рабочими, что вызывало большие нарекания. Проводившем и фуражем снабжали с перебоями. Как ни плакались лесничества, окрлесзаг и внимания не обращал.

Гастроли инструкторов вредили делу

Руководство лесничества окрлесзагом, окрлесотделом и Сибрайлесзагом было липовое. Работники этих уважаемых учреждений не руководили, а гастролировали: ездят, любят, получают командировочные, суточные, а о работе не думали. Концы гастролей обычно ознаменовывались «благополучными» актами.

Ни в одном акте нет слова о лице аппарата Н-Томского лесничества.

А «лицо» это вот какое. Помощник лесничего Вахтин и Шенберг — систематические пьяницы. Вахтин однажды в пьяном виде растерял две тысячи рублей казенных денег, которые подобрал какой-то обездчик и вернул ему после того, как тот вытрезвился. Старший десятник Овчинников из-за ежедневного пьянства задерживает расчеты с рабочими. Овчи-



ников часто пьянствует и во время выездов по веревке подвоял. Не отстают от начальства и остальные младшие и старшие десятники.

Хозорганизации проспали момент лесозаготовок

Мы уже перечислили «вышестоящие» организации, которые сопутствовали невыполнению плана лесозаготовок лесничествами. К этой галерее следует добавить еще заказчиков Тельбесбюро, Куст промсоюз и ОМХ. Эта троица умудрилась сделать заказы не осенью, как это нужно было, а в феврале и даже марте. Где они были раньше — неизвестно.

Теперь лес нужно сплавлять. А в лесничествах не готовы принадлежностей силава. В Салаирском недостает три каната, а на заявлении об этом окрлесзаг упорно молчит. В Н-Томском канаты заржавлены, не смотаны на катушки, валяются в беспорядке на дворе. Между тем, каждый канат стоит около 1500 рублей. Ван.



Уголь в Ленруднике накапливается, а ж. д. бюрократически запутывает дело

Неделя культуры и борьбы с религией (Об антипасхальной кампании)

События последнего времени еще раз подтвердили ту истину, что все и всяческие религиозные организации являются организациями, враждебными пролетариату и трудовому крестьянству.

Перевыборы советов, происходившие в условиях обострившейся классовой борьбы, показали, что сектантские проповедники, муллы и другие представители религиозных организаций выступили как агенты капиталистических элементов, против пролетарской диктатуры и большевистского партийного руководства.

Учитывая роль местных советов в социалистическом переустройстве города и деревни, церковники всеми доступными средствами стремились провести в совете кулацких ставленников, «бывших» людей, антисоветски настроенных и т. д., чтобы при их помощи подчинить советы влиянию кулачества и нпзманов, облегчить возможность вести вредительскую работу внутри советского аппарата. Там, где провести своих ставленников было невозможно, усилia религиозные организации были направлены к тому, чтобы отвлечь население от участия в перевыборах.

Раскрытая недавно на Украине шпионская организация, состоявшая из баптистов проповедников, арест шпиона-баптиста Парамонова — показала, что религиозные организации идут даже на шпионскую работу по заданиям польской контрразведки.

Все эти факты говорят об оживлении антисоветской деятельности религиозных организаций, которые все больше становятся оплотом контр-революционной работы, направленной к срыву социалистического строительства и культурной революции.

З христианское *культе страстная неделя и пасха свою театральность могут

захватить верующего и даже когреблющегося и удержать его еще некоторое время в цепях религии. Оживающие в дни пасхи религиозные настроения, религиозные обряды и традиции в быту помогают церковникам развертывать свою антисоветскую деятельность.

Пасха является язвой в нашем быту. Как показывает статистика, религиозные праздники, и особенно пасха, несут с собою увеличение пьянства, членовредительства, хулиганства. В результате пьяного праздничного веселья количество прогулов увеличивается, трудовая дисциплина падает, производство терпит миллионные убытки. Поэтому борьба с религиозными пасхальными традициями в быту приобретает первоочередное значение в антипасхальной кампании.

Самым лучшим средством покончить с пасхальным бытом могла бы быть агитация за перенос пасхальных дней отдыха на дни революционных праздников.

Дни пасхи необходимо использовать с максимальным эффектом для политпросветительных верований, с религиозными верованиями, с пьянством и понововащиной. Эту неделю нужно сделать неделей культуры и борьбы с религией. К участию в ней необходимо привлечь все заинтересованные организации. Особое внимание необходимо уделить вовлечению в это дело профсоюзных организаций. Необходимо сейчас же включить в планы работы культурных клубов и красных уголков все мероприятия, связанные с проведением недели, предусмотрев также соответствующие расходы на них. Организовать во дворах культуры и по возможности в клубах антипасхальные выставки, обеспечить клубные библиотеки, передвижки, витрины, читальни антипасхальной литературой, привлечь библиотекарей к активной пропаганде антирелигиоз

ной книги, разработать план антирелигиозных и общих экскурсий, наладить систематическое освещение вопросов, связанных с проведением антипасхальной кампании, позаботиться о подборе кадров лекторов для антирелигиозных докладов, о снабжении клубных драматических кружков добротным антирелигиозным репертуаром.

Огромную роль в проведении этой недели культуры могут сыграть зрелищные предприятия. Поэтому необходимо использовать в эти дни также все виды уличных зрелищ — карнавалы, выступления цирковых артистов, катания на воде, гулянья в садах и т. д. Комсомолу следовало бы объявить на эту неделю поверку культурных достижений, результатов культпоходов.

Содержанием антипасхальной агитации и пропаганды в эти дни должна быть борьба за новый быт. Всю подготовительную работу по разоблачению истории праздника пасхи, церковных обрядов, связанных с этим праздником, пасхальных легенд, необходимо закончить до наступления праздника. В самые дни праздника (4, 5, 6 мая) допустимы только небольшие вступительные доклады перед началом художественных вечеров. Их содержанием удобнее всего взять разоблачение пасхальных традиций в быту, борьбу с пасхальным пьяным болотом.

Затем необходимо уделить внимание разоблачению реакционной деятельности местных религиозных организаций вообще, их попыток помешать социалистическому строительству. Из вопросов международного характера нужно выдвинуть разоблачение реакционного значения союза католической церкви с фашизмом, разоблачение последствий этого союза для мирового революционного движения.

ПРОГРАММА КЕМРУДНИКОМ НЕ ВЫПОЛНЕНА

Программа первого полугодия предусматривала выработку на одного рабочего 0,82 тонны, выполнено же 0,73 тонны. Прогулы—бич Кемрудника: два злостных прогула за полугодие падает на каждого рабочего

ЗА ПОЛГОДА ВЫНЕСЕНО 1588 ВЫГОВОРОВ ЗА ПРОГУЛЫ И ПЕРЕПЛАЧЕНО, БЛАГОДАря НЕВЫХОДАМ, ЗА СВЕРХУРОЧНЫЕ РАБОТЫ 5.735 РУБЛЕЙ

Двадцатого апреля, в 6 часов вечера, состоялось производственное заседание конференции химваода и Кемрудника. На них присутствовало 205 человек. Основным вопросом конференции стоял отчет Кемкомбината о работе за первое полугодие 1928-29 операционного года. Перед открытием президиум, по настоянию конференции, отправил телеграмму на имя шестнадцатой всесоюзной партконференции, в которой горняки заявляют, что они будут всемерно бороться за снижение себестоимости, поднятие производительности труда и улучшение качества продукта. С докладом о работе Кемеровского комбината выступил: тов. Тимошенко.

Программу не выполнили

— В первом полугодии мы по Кемруднику должны были дать угля 92 тысячи тонн, во втором полугодии—90 тысяч тонн и кока в первом полугодии 78580 тонн. Фактически же мы выполнили программное задание по углю только на 92 проц., а по коксу с превышением на 2,97 проц. В смену на одного рабочего по программе должно быть угля 0,82 тонны, а фактически 0,73 тонны. Месячные же выполнения программы по углю—90 проц., кокса—101,5 проц. Несмотря на невыполнение программных заданий по углю, все же заработная плата растет. Так, забойщик в 28 году в месяц зарабатывал 59 руб., а нынче 64 р. Это в первые кварталы, а во втором—в 1928 году—58 р. 48 коп., а нынче—61 р. 03 коп.

Прогулы—причина невыполнения программы

— На невыполнение производственной программы влияют невыходы на работы—говорит т. Тимошенко. По подсчетам известно, что больничные дни, несмотря на введение приспособлений по технике безопасности, несколько не уменьшаются, наоборот, в некоторые месяцы доходят до баснословных цифр. Два дня злостных прогулов за полугодие падает на каждого рабочего. Цифра рабочих, выполняющих общественное задание, также велика. Комбинатом выплачено за первое полугодие за 3500 дней, что падает на стоимость тонны в 4 копейки. Вместо того, чтобы в месяц нам сделать по программе 25 выходов, мы даем 23. Административные меры на шахтах принимаются против прогулов довольно жесткие. Одних выговоров было за первое полугодие за прогулы 1588, увольнений—60, за нарушение правил вверенного распорядка 464 выговора, уволено 22 человека. Кроме того, благодаря невыходам за полугодие пришлось переплатить за сверхурочные работы 5.735 рублей. Это только по Кемеровскому руднику.

Неумело распределяется рабсила

Неумело мы распределяем рабочую силу. Примерно в феврале на Центральной шахте насчитывалось 228 забойщиков, к ним уборщиков 147, крепильщиков—135, забутовщиков—142, лесослущиков—43, верховая откатка—33, машинисты, лебедчики, камеронщики и т. д.—62 и служащих 70 человек, а всего на 228 забойщиков приходится обслуживающего персонала 1028 человек. Несколько рациональней используется рабочая сила на химваоде. Там, по программе должно было быть 325 человек, умелой постановкой работы эта цифра снижена до 346. Весьма неблагоприятно обстоит вопрос с работой по конфликтной комиссии. Райком СГ вместо плодотворной работы по поднятию производительности труда, снижению зольности и борьбы с прогулами занимался сутяжничеством. За полугодие конфликтная комиссия разобрала 214, дел, из них окончено 171 дело, остальные направлены в трудовую сессию, где все они разрешены в пользу хозоргана.

Себестоимость выше программной

По себестоимости угля комбинату не пришлось шагнуть далеко. В прошлом году фактическая себестоимость была 7 р. 28 копеек. Ныне же—7 р. 25 коп. вместо программной—6 р. 36 коп. Качество угля тоже неважное, в особенности низкая калорийность, за которую комбинату пришлось платить штрафы. В октябре за 8 тысяч тонн уплатили 23 руб., в декабре—1259 руб., в январе—2550 руб. и в феврале—1313 рублей.

Мы ввели частичную механизацию: вместо прошлогодней годовой машинной выдачи в 8599 тонн мы дали за полугодие 6200 тонн. Раньше при введении механизации мы упирались в вопрос недостатка электроэнергии. Теперь этот недостаток изжит.

Что мы должны дать во втором полугодии

По программе во втором полугодии Кемеровский рудник должен дать всего угля 177 тысяч тонн, по себестоимости 6 р. 65 к. и тонна кокса должна стоить 13 р. 76 к.

Перед нами стоит вопрос об обязательном выполнении производственной программы, потому что комбинат сейчас перешел на самокупаемость и покрытые дефицитом Сибуголь на себя не берет.

Другая задача—это изыскать внутри себя 40 тысяч рублей. Для этого комбинату придется сбывать все ненужное оборудование и неходовые товары, которых на складах комбината большое количество.

Грозные признаки, которые мы должны учесть

Трест „Сибуголь“ выполнил программу добычи на 105 процентов

Себестоимость угля снижена недостаточно: особенно плохо с Кемеровским углем

Новосибирск, 20 (Сиброста). Подведены итоги полугодовой работы треста „Сибуголь“. За это время добыто 1371 тысяча тонн угля, или 105 процентов производственной программы. Прокопьевский рудник, Ленинский рудник и Анжеро-Судженские копи значительно превзошли программу. Только Кемерово недовыполнило программу, добыв только 95 процентов задания.

Задание по снижению себестоимости недовыполнено на 1,92 процента. Только Анжеро-Судженские копи снизили себестоимость на 10 процентов. Особенно плохо со снижением себестоимости на Кемеровском руднике, который недовыполнил задание больше, чем на 7 проц. Недовыполнен также и план выработки кокса.



Оказалась совершенно ненужной раскомандировочная, которая недавно была построена в Диагональной шахте (Кемрудник) на постройку раскомандировочной потрачено много средств.

Опять неблагоприятно обстоит с доставкой крепежного леса в Диагональную шахту. Недавно из-за недостатка леса забойщики целый день прогуляли без дела. Красный.

На 60 процентов выполняются предложения рабочих на Диагональной шахте, но жаль, что об этом рабочая масса не информируется. Шахтер.

Занимается подкалыванием председателя шахтового комитета Диагональной шахты—Кулемина. Он систематически наущивает на рабочих заведывающему шахтой. Свой.

Лишний мотор поставлен в электромашинной Кекомбината (правый берег). Мотор совершенно не работает, но не смотря на это, для него содержится моторист с месячным окладом в 100 рублей. Рабочие.

Получают пособие из страховки и работают на производстве (Кемрудник) Петр Жуков и Григорий Осипов. Оба имеют в деревне хозяйство. Наблюдающий.

Велик штат десятников на лесном складе при лесопилке Ленинского рудника. Десятники бездельничают. Муха.

Больные ревматизмом помещают на лечение в одну палату с заразными больными в ленинской рудбольнице. З.—Боб.

Отказались проработывать колдоговор хозяйственники Прокопьевского рудника, который нужно было заключить с союзом строителей. Это вызвано тем, что окротделение союза строителей не сообщило ставку первого разряда. Рабочий.

Дает наряды на несуществующие работы десятник шахты № 2, Прокопьевского рудника—Чугунов. Недавно рабочие Бажин и Махланцев по вине Чугунова прогуляли всю смену. Б.

В два раза меньше стали отбрасывать угля отгребщиками в шахтах Кемеровского рудника из-за того, что новые шупфельные лопаты чересчур тяжелы. И. Бессонов.

Нужны решетки над бункерами в Центральной шахте, Кемеровского рудника. Крупный уголь, попадая в бункера, задерживается выдучу. Колочий.

Вниманию страхователей

Кузнецкая Окружная Касса Социального Страхования обращает внимание на обязательное постановление Окрисполкома от 8 го апреля 1929 года, № 04, объявленное в газете „Кузбасс“ от 14 го апреля 1929 года—об изменении сроков уплаты страховых взносов, а именно: 18 числа за текущий месяц 50 проц. по платежам за предыдущий месяц и 3 числа следующего месяца окончательный расчет—с представлением расчетных ведомостей. За неисполнение виновные будут привлекаться к ответственности.

Не забудьте внести 50 проц. за апрель на текущий счет № 104 в щелковском отделении Госбанка или в страховых пунктах.

Председатель комитета Окстрстрахассы В. Дюков. К-т 99. Бухгалтер Астров.

НАЛОГ НА СЕРЕДНЯКОВ СНИЖЕН

ОТЛИЧИЕ НЫНЕШНЕГО НАЛОГА ОТ ПРОШЛОГОДНЕГО В ТОМ, ЧТО ОН СНИЖЕН ДЛЯ СЕРЕДНЯКОВ И ПРИНЕС НОВЫЕ ОБЛЕГЧЕНИЯ БЕДНЯКАМ

Беднота освобождена от налога

Согласно постановления Кузнецкого окрисполкома о едином сельхозналоге ныне полностью освобождены от налога маломощные единоличные хозяйства, если их доход не превышает при 1 и 2 едоках—100 руб., при 3-4 едоках—120 руб., при 5 и больше едоках—130 рублей (ст. 82). Кроме того, районным налоговым комитетом дано право полностью освободить от налога и такие хозяйства, в которых доход несколько выше указанного. В общем во всем округе должно быть освобождено от налога 36 процентов всех хозяйств.

В каждом районе должно быть освобождено хозяйство: в Щелковском—30 процентов, Кемеровском—40, Топкинском—36, Усть-Сосновском—34, Ленинском—34, Краснинском—40, Крапивинском—34, Бачатском—35, Прокопьевском и Кузнецком—31 и в Горношорском—50 процентов.

Районные исполнительные комитеты обязаны к выдаче окладных листов заточить освобождение бедноты и маломощных середняков от налога и окладные листы освобожденным не выдавать.

Задача бедноты при учете объектов обложения не только в том, чтобы в союзе со средняками всемерно помогать своим налоговым комитетам полностью вывить объекты обложения у кулаков, но и в том, чтобы в число освобожденных от налога попали именно беднота и маломощные середняки. Для этого группы бедноты при сельских советах и бедняцкие собрания в селах и деревнях должны хорошо обсуждать тех, кто должен быть освобожден от налога. А партийные и комсомольские ячейки на основе закона о сельхозналоге обязаны еще усилить и развить активность бедноты при выполнении задач партии и советской власти.

Налог середнякам снижается

Главное снижение налога на середняков идет по трем линиям:

Во первых,—согласно статье 29, все средние хозяйства с 7,8 едоками имеют скидку с оклада—5 процентов, 9-10 едоков—10 процентов и 11 и более едоков имеют скидку в 15 процентов с оклада налога; во вторых,—статьей 22, вместо прошлогодней процентной надбавки от 5 до 25 процентов от оклада налога в нынешнем году установлена надбавка только в размере от 5 до 10 процентов и применена будет в следующем порядке: к хозяйствам с доходом в 500 рублей—5 процентов, с доходом от 600 до 650 рублей—6, с доходом от 650 до 700 рублей—7, от 700 до 750 руб.—8, от 750 до 800—9 и от 800 и выше 10 процентов. При чем к хозяйствам, имеющим общий доход при 9-10 едоках не превышающий 60 рублей на едока, при 11-12 едоках—65 рублей и при 12-13 и более едоках не превышающий

70 рублей на едока—надбавка не будет применена

Эта надбавка не будет применена и к хозяйствам, имеющим не более 800 рублей общего дохода и за неимением тягой силы прибегающих к ее найму. К таким хозяйствам приравниваются не имеющие 2 волов или 2 лошадей.

В третьих,—в нормах облагаемых доходов от машин (ст. 14) без механических двигателей и с механическими ныне сделано изменение. Будет обложен не весь доход от этих сельхозмашин, а только половина чистого дохода от сложных машин с механическими двигателями (молотилки и пр.), четверть дохода от косяков, граблей и соломорезок и только 10 часть от сеялок. Триеры, сортировки, плуги, бороны—освобождены от налога.

В кулацких хозяйствах доход от машин облагается полностью.

Закон является хорошей основой для укрепления союза бедноты и середняков в деревне с целью усиления общего наступления на кулака. Деревенские ячейки партии и комсомола, сельсоветы и кооперативы на этом примере еще больше усоят политику советского правительства, направленную к защите интересов бедноты и середняков, к созданию широкой возможности этим слоям крестьянства строить крупное коллективное хозяйство.

Льготы повышающим урожай

Постановление окружного исполнительного комитета, основанное на законе ВЦИК'а о сельхозналоге, дает всем крестьянам (исключая кулаков) льготы за расширение посевной площади и за повышение урожая. Весь прирост посевных площадей в нынешнем году освобождается от налога на два года.

За применение минимума агрономических мероприятий с целью повышения урожая всем селом крестьяне такого села пользуются 10 процентной скидкой с единого сельхозналога. В случае, если этот агроминимум применяется отдельные хозяйства, то такие хозяйства пользуются 5-процентной скидкой с оклада.

Хозяйства, ведущие многопольный севооборот, платят налог с пониженной на 15 процентов нормы доходности с десятины. Бедняцко-средняцким товариществам всех видов, применяющим общественную обработку земли без наемных рабочих, предоставляется следующая льгота: из дохода исчисленного по товариществу, исключается та сумма дохода, которая не делится между членами товарищества, а остается в товариществе. С остальной части дохода, по товариществу производится скидка в размере 20 процентов и остаток после скидки распределяется между членами товарищества и включается в облагаемый доход из единоличных хозяйств.



Самый мощный цементный завод СССР „Пролетарий“ в Новороссийске

ПО СЛЕДАМ ЗАМЕТОК

По помещенной в газете „Кузбасс“ № 79 заметке „Судебное крючкотворство“, на неосновательность прекращения дела направлено для дополнительного расследования по обвинению Левина и Вержбицкой по 111 ст. УК.

Факт, указанный в заметке „Устроил спекулянта“ (Кузбасс № 64) при производстве расследования подтвердился, и против Коростелева возбуждено уголовное преследование по ст. 109 УК.

В результате расследования заметки: „Горношорские милиционеры Тельгереев и Салагин дискредитируют советскую власть и партию“ („Кузбасс“ № 198), факт подтвердился и виновные предаются суду по ст. 113 УК.

По заметке „Народный судья пьяница и дебошир“ было возбуждено уголовное дело по 113 ст. У. К. по обвинению нар. судьи Горбачева, каковое рассматривалось в Р. З. окрсауда, где установлено, что имеется только лишь поступок, подлежащий рассмотрению в едпорядке, наказание он уже понес по партийной; дело прекращено за отсутствием состава уголовного преступления. В отношении секретаря Томилина дело выделено в особое производство, для дальнейшего движения.

Произведенным дознанием по заметке „Кукиш вместо зарплаты“ („Кузбасс“ № 270) дело за отсутствием состава преступления направлено нар. следователю 6 участка на прекращение.

По заметке из Прокопьевска „Доверили козлу калусу“ помещенной в № 86 „Кузбасса“, предложено Кутанова с должности снять.

При проверке заметки: „Утащит—а говорит: крысы с'ели“ („Кузбасс“ № 38), конкретных фактов хищения не установлено.

По заметке „Кулаки пользуются слабостью бедноты“ („Кузбасс“ № 21), кулак дер. Козловой. У Сосновского р. на Закулилов Михаил привлечен к уголовной ответственности и дело по 74 ст. УК передано уже в нарсуд 11 участка.

По существу заметки в газете „Кузбасс“ № 37 начальником Толпинского РАО произведено дознание и передано нар. следователю 3 участка для передачи гр. Розенко Леонтия суду по ст. 111 УК.

Факт, отмеченный в заметке: „Царь и бог в яри „Дружба““ („Кузбасс“ № 162) при производстве расследования подтвердился, и обездичив Новоселов привлечен к уголовной ответственности по ст. 95 ч. II и 117 ч. I УК.

Факт, описанный в заметке „Директор разводит мукомольство—местком поощряет“ („Кузбасс“ № 1) при проверке подтвердился. Директору спиртоводочного завода Воробьев вынесен по партийной строгий выговор, уволенный же Козлов восстановлен в прежней должности.

Бюджет шахтерской семьи

Секция статистики труда, промышленности и обмена при Кузнецком окрстатотделе провела очень интересную работу по учету бюджета шахтерской семьи за 1928 год.

Приходо-расходную книжку шахтера мы будем перелистывать не сначала, как это полагалось бы, а с конца.

Мы взяли рядового шахтера Кемрудника, жизнь которого ничем особенным от жизни других шахтеров не отличается: он не скуп и не расточителен, заработок его средний и расходы тоже средние. Словом, взяли середняка.

Под красной чертой на последней странице мы находим довольно внушительную цифру: — 1007.

Это выражен в рублях средний годовой доход семьи шахтера. По отдельным статьям доход распределяется так:

Зарплата—829 руб., доход от собственного хозяйства (огород, корова)—48 руб. и, наконец, неопределенные доходы (от нахлебников, от сдачи угля под жилище, от продажи выкорюченного теленка и т. п.)—71 рубль. Итого—1007 рублей.

Скучные страницы расходов

Теперь будем перелистывать скучные страницы расходов.

В самом деле, куда же истрачены те 1007 рублей, которые поступили в годовой бюджет семьи хозяина записной книжки?

Вот цифры: Питание—417 р., одежда и туалет—239 р., спиртные напитки—39 р., покупка хозяйственных вещей—37 р., табачное курение—19 р., расходы на кино, театр, газету и т. п.—13 р., расходы на случайные поездки, на подарки и на почтовые марки—57 р., взносы в профсоюз, ячейку МОП'а и различные отчисления—26 р., украшение жилища и гигиена—16 р., коммунальные услуги—122 рубля.

Подытоживая годовые расходы, мы в результате получаем цифру — 994.

Таким образом, в бюджете рабочей семьи от годового дохода получается остаток 13 рублей.

Куда израсходованы эти деньги—в записной книжке не помечено.

Книжки утонули в бутылке

Маленькое замечание о расходах на культурные нужды.

У хозяина записной книжки есть жена, есть дети. Изредка их приходится водить

в клуб на кино или на постановку. Если принять во внимание, что средняя стоимость билета на клубную постановку (кино или спектакль)—20 коп., то при средней посещаемости клубных постановок 4 раза в месяц—в год семьей шахтера было израсходовано 9 р. 60 коп., остальные 3 р. 40 коп. затрачены на выпуск газеты и на канцелярские принадлежности. Кстати сказать, хозяин записной книжки газету выписывает не индивидуально, а сообща со своим соседом (в среднем на Кемруднике один экземпляр „Кузбасса“ приходится на двух рабочих). Шахтер в течение года не покупает ни одной книги („высока цена“). Это, конечно, не говорит за то, что сам хозяин записной книжки и его семья ничего не читают. Наоборот, тяга к чтению огромная. Но книги в руки рабочих-читателей пока падают исключительно через шахтовую библиотеку и библиотечки-передвижки. Книга, как видно из вышеприведенного бюджета, потонула в потоке алкоголя. На те 39 рублей, которые тратятся шахтерской семьей на спиртные напитки, можно было бы в течение года купить до 20 самых лучших книг.

Питание в бюджете шахтерской семьи занимает первостепенное место. На каждого взрослого едока в течение месяца покупается: муки 21,7 килограммов, крупы и пшеного хлеба—31 кг, картофеля и овощей—13,6 кг., мяса рыбы и яиц—7,8 кг., сахара и разных сладостей 1,5 кг., молока и жиров 15,2 кг., ягод и фруктов—1,6 кг. (В среднем каждый взрослый член семьи получает в сутки—4063,5 калорий).

На 63 проц.—чрез руки кооперации

Перелистывая дальше страницы записной книжки, мы находим довольно ценные замечания о том, где в течение всего года закупались продукты питания, одежда и хозяйственные вещи.

В итоге мы видим такую картину: кооперация обслуживала семью шахтера на 63 проц., частник и крестьянские базары—на 20,3 проц., госторголья—на 2,7 проц. Остальные 14 проц. нужно отнести за счет собственного хозяйства.

Любопытно отметить вот что: почти все овощи на 62,2 проц. приобретались у частника. Кооперация снабжала овощами только в размере 1,3 проц. к общей потребности.

